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Lesko dnia 30.11.2025r. 

Rada Powiatu Leskiego 

AP.0002.13.2025  

 

Protokół Nr XXV/25 

 z obrad Sesji Zwyczajnej Rady Powiatu Leskiego 

 w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Lesku 

  z dnia 24 października 2025 r. 

 

XXV1 Sesja Zwyczajna w dniach 2025-10-24 - 2025-10-24 

Miejsce posiedzenia: Starostwo Powiatowe w Lesku 

Obrady rozpoczęto 2025-10-24 o godz. 11:00, a zakończono o godz. 13:15 dnia 2025-10-24. 

 

Na ustawowy skład 15 radnych w sesji uczestniczyło wg listy obecności 13 radnych, co stanowi 

wymagane quorum do prawomocności obrad (lista obecności stanowi załącznik do protokołu). 

 

W posiedzeniu wzięło udział 13 członków. 

Obecni: 

1. Barbara Jankiewicz 

2. Rafał Jasiński 

3. Franciszek Krajewski 

4. Wiesław Kuzio 

5. Barbara Mazan 

                                                           
1 Link do archiwum nagrań z sesji Rady Powiatu Leskiego: https: //sesje.Live/katalog/podkarpackie/1821000-leski/1821000-starostwo-

powiatowe-w-lesku/transmisje/5475 
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6. Magdalena Mazurkiewicz 

7. Wojciech Orłowski 

8. Lucyna Otta 

9. Ryszard Owsianik 

10. Jakub Paleczny 

11. Krzysztof Pecka 

12. Dariusz Prajzner 

13. Wojciech Stelmach 

14. Piotr Wątor 

15. Magdalena Wierzbicka 

 

 

Czas rozpoczęcia punktu: 00:00:48 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Sesje prowadzi Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Leskiego, na wniosek Przewodniczącej Rady , 

obecnej na sesji.  

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Leskiego Pan Ryszard Owsianik – dokonał otwarcia XXV 

Zwyczajnej Sesji Rady Powiatu Leskiego na podstawie art. 15 ust. 1 ustawy z dnia 5  cz e r w ca  

1998 r. o samorządzie powiatowym. Przywitał wszystkich Radnych uczestniczących w 

posiedzeniu, Zarząd Powiatu (w osobach Starosty Powiatu Leskiego Pana Wojciecha Stelmacha, 

Wicestarosty Powiatu Leskiego Pana Wiesława Kuzio, członków Zarządu w osobach Pana 

Krzysztofa Pecki i Pana Piotra Wątora), Sekretarza Powiatu Leskiego Pana Czesława 

Gawłowskiego, Skarbnik Powiatu Leskiego Panią Annę Sawę (informując jednocześnie, że nad 

prawidłowością przebiegu sesji będzie czuwał Pan Mecenas), Dyrektorkę SP ZOZ w Lesku Panią 

Małgorzatę Bryndzę wraz z pracownikami, Dyrektorów i Kierowników jednostek organizacyjnych 

Powiatu Leskiego oraz wszystkich widzów online. 
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Czas rozpoczęcia punktu: 00:02:39 

2. Informacje nt. porządku obrad sesji. 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Informacje nt. porządku obrad sesji. 

3. Powołanie Komisji Wniosków. 

4. Procedowanie projektów i podjęcie uchwał: 

1) zmieniająca uchwałę Nr XXX.173.2021 Rady Powiatu Leskiego z dnia 1 października 2021 

r. w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania terminu 

spłaty oraz rozkładania na raty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny 

przypadających powiatowi Leskiemu i jego jednostkom podległym, określenia warunków 

dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc 

publiczną oraz wskazania organu do tego uprawnionego, 

2) ·w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wykraczającego poza rok budżetowy 2025, 

3) ·w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wykraczającego poza rok budżetowy 2025, 

4) ·zmieniająca uchwałę budżetową Powiatu Leskiego na rok 2025, 

5) ·w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Leskiego na lata 2025–2030, 

6) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w trybie bezprzetargowym nieruchomości 

stanowiącej własność Powiatu Leskiego, 

7) zmieniająca uchwałę Nr XV.101.2025 Z dnia 28 marca 2025 r. w sprawie podziału środków 

finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2025 r. 

w Powiecie Leskim, 

8) ·w sprawie ustalenia regulaminu przyznawania stypendiów i nagród w ramach lokalnego 

programu wspierania edukacji uzdolnionej młodzieży, pobierającej naukę w szkołach 

ponadpodstawowych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Leski, 

9) ·w sprawie ustanowienia Odznaki Honorowej Powiatu Leskiego, ustalenia jej wzoru oraz 

zasad i trybu nadawania i noszenia, 

10) ·w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Powiatu Leskiego z organizacjami 

pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 

rok 2026. 
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5. Sprawozdanie Przewodniczącego Zarządu z działalności Zarządu w okresie między sesjami 

oraz sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Powiatu. 

6. Sprawy różne, w tym: postulaty, interpelacje i zapytania radnych, wolne wnioski 

i oświadczenia radnych. 

7. Sprawozdanie Komisji Wniosków. 

8. Zakończenie sesji. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Leskiego Pan Ryszard Owsianik - zadał pytanie czy ktoś 

wnosi zmiany do porządku obrad. Nikt z Państwa Radnych nie wnosi zmian. 

 

Czas rozpoczęcia punktu: 00:03:06 

3. Powołanie Komisji Wniosków. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Leskiego Pan Ryszard Owsianik - ,,Następnym punktem 

jest powołanie Komisji Wniosków. Na dzisiejszą sesję proponuję Pana Franciszka Krajewskiego, 

Panią Barbarę Mazan i Pana Wojciecha Orłowskiego”. 

Skład Komisji Wniosków: 

1. Radna Pan Wojciech Orłowski (Przewodniczący Komisji), 

2. Radna Pani Barbara Mazan (Członek Komisji), 

3. Radny Pan Franciszek Krajewski (Członek Komisji). 

Skład Komisji Wniosków został zatwierdzony przez aklamację 

[sprawdzenie kworum: 12 obecnych radnych, przy nieobecnych 3 radnych] 

 

Czas rozpoczęcia punktu: 00:04:13 

4. Procedowanie projektów i podjęcie uchwał: 
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6) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w trybie bezprzetargowym nieruchomości 

stanowiącej własność Powiatu Leskiego 

 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Leskiego Pan Ryszard Owsianik - ,,Uchwał na dzisiejszej 

sesji mamy 10, więc mam pytanie do Państwa, którzy są bezpośrednio zainteresowani czy 

w przypadku uchwały nr, 6 (ponieważ widzę Pana, który jest zainteresowany wykupem działki) 

pozwoliłbym sobie na to, by ten projekt 6 wziąć w pierwszej kolejności, aby zainteresowanego 

Pana nie trzymać, ponieważ chwilę nam z procedowaniem wcześniejszych 5 uchwał zejdzie.           

W związku z tym przychodzimy do 6 projektu uchwały. Chciałem zapytać Państwa w formie 

przegłosowania zmiany projektu 6 uchwały. Czy Państwo radni wyrażacie zgodę na to? Tak. 

Uchwała dotyczy wyrażania zgody na sprzedaż w trybie bezprzetargowym nieruchomości 

stanowiącej własność powiatu leskiego. Proszę Panią Kierownik o to, aby przedstawiła projekt 

uchwały”.  

Kierownik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami i Ochrony Środowiska Pani Barbara 

Wolańska – przedstawia treść projektu uchwały a następnie prosi Radę Powiatu o podjęcie 

przedmiotowej uchwały. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Leskiego Pan Ryszard Owsianik - ,,Chciałbym tylko 

poinformować nabywcę tej działki, że jest ona obciążona infrastrukturą techniczną. Są na niej 

urządzenia i w przypadku zawarcia aktu notarialnego bardzo proszę o to, aby było to zapisane, 

ponieważ później musi Pan mieć świadomość, że należy ustanowić służebność przesyłu na danych 

urządzeniach, (jeżeli się właściciele tych urządzeń do Pana zwrócą)”. 

Kierownik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami i Ochrony Środowiska Pani Barbara 

Wolańska – informuje, że będzie to także zapisane. 

Radny Pan Franciszek Krajewski - ,,Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo, 

mam takie pytanie: czy to ogrodzenie już jest? Czy na ten temat może się wypowiedzieć 

zainteresowany Pan?”.  
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Wnioskodawca – ,,Chciałem ogrodzenie. Dom budowałem w 70 - latach i geodeta, który mi 

wyznaczał plan pod domem stwierdził, że jak będą budować drogę to z nią odejdą, ponieważ zakręt 

wyprostują. Tymczasem okazało się inaczej”. 

Kierownik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami i Ochrony Środowiska Pani Barbara 

Wolańska - ,,Na etapie, (gdy robiliśmy podział) nie było żadnego ogrodzenia, gdy czynności 

geodezyjne były prowadzone przez Pana, który wydzielał tę działkę”. 

Wnioskodawca - ,,Dopiero teraz zacząłem grodzić. Zacząłem od południowej strony, a z drugiej 

strony jeszcze nie zagrodziłem. Będę dopiero betonował słupki”. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Leskiego Pan Ryszard Owsianik - ,,Rozumiem, że jest 

Pan zainteresowany fragmentem przedmiotowej działki, która należy do pasa drogowego i która 

Panu się na pewno przyda w dalszym użytkowaniu. Dodam jedną rzecz, że mamy wiele 

przypadków podobnych przy pasach drogowych dróg powiatowych i to w niejednej miejscowości. 

Myślę, że w większości przypadków te działki (należące do pasa drogowego) utrzymują 

właściciele nieruchomości, którzy sąsiadują i pewnie w tym przypadku też tak jest”. 

Radny Pan Krzysztof Pecka - ,,Usłyszeliśmy od pana radnego Franciszka, że przejeżdżając tam 

widział ogrodzenie, więc chciałbym przed głosowaniem mieć pewność, czy ogrodzenie faktycznie 

jest, czy go nie ma - od strony drogi?”. 

 Radny Pan Franciszek Krajewski - ,,Szanowni Państwo, ja się wstrzymałem na komisji, 

ponieważ chodzi o to, żeby to nie było tak, że to jest na granicy naszego pasa drogowego. W trakcie 

przerwy rozmawiałem z Panią Barbarą i tam jest 3,5 m, także mi się wydaje żeby to przegłosować, 

ponieważ takich przypadków mamy bardzo dużo. Ja o to grodzenie pytałem, ponieważ jeżeli byłby 

to dłuższy okres czasu, to by było zasiedzenie i nie trzeba by było tyle procedur i głównie mi o to 

chodziło. Absolutnie nie jestem za tym, żeby Panu coś utrudniać, i jak najbardziej niech Pan się 

grodzi”. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Leskiego Pan Ryszard Owsianik – odczytuje treść 

projektu uchwały, a następnie prosi o opinie Komisji Stałych.  
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Radna Pani Magdalena Wierzbicka - ,,Za było 6 głosów, przeciw 0, nieobecne były 3 osoby, 1 

osoba wstrzymała się od głosu”. 

Czas rozpoczęcia punktu: 00:16:53 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Leskiego Pan Ryszard Owsianik - przechodzi do 

głosowania w sprawie proponowanego projektu uchwały: w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 

w trybie bezprzetargowym nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Leskiego 

Głosowano w sprawie: 

W sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w trybie bezprzetargowym nieruchomości stanowiącej 

własność Powiatu Leskiego  

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Dariusz Prajzner, Franciszek Krajewski, Wiesław Kuzio, Magdalena Mazurkiewicz, Barbara 

Mazan, Lucyna Otta, Ryszard Owsianik, Jakub Paleczny, Krzysztof Pecka, Wojciech Stelmach, 

Magdalena Wierzbicka, Wojciech Orłowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Barbara Jankiewicz, Rafał Jasiński, Piotr Wątor 

Uchwała została podjęta większością głosów 
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Czas rozpoczęcia punktu: 00:17:44 

1) zmieniająca uchwałę Nr XXX.173.2021 Rady Powiatu Leskiego z dnia 1 

października 2021 r. w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, 

odraczania terminu spłaty oraz rozkładania na raty należności pieniężnych mających 

charakter cywilnoprawny przypadających powiatowi Leskiemu i jego jednostkom 

podległym, określenia warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w 

których ulga stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazania organu do tego uprawnionego 

 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Leskiego Pan Ryszard Owsianik -” Wracamy do 

pierwszego punktu projektu uchwały. Bardzo proszę o komentarz w tej sprawie Skarbnik Panią 

Annę Sawa”. 

Skarbnik Powiatu Leskiego Pani Anna Sawa – przedstawia treść projektu uchwały: zmieniająca 

uchwałę Nr XXX.173.2021 Rady Powiatu Leskiego z dnia 1 października 2021 r. w sprawie 

określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania terminu spłaty oraz 

rozkładania na raty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających 

powiatowi Leskiemu i jego jednostkom podległym, określenia warunków dopuszczalności pomocy 

publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazania 

organu do tego uprawnionego”. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Leskiego Pan Ryszard Owsianik – prosi o opinię Komisji 

Stałych. 

Radna Pani Magdalena Wierzbicka -” W dniu dzisiejszym na Wspólnym Posiedzeniu Komisji 

radni głosowali nad projektem ww. uchwały. Głosów za było 7, nikt nie wstrzymał się od głosu, 

przeciw też było 0 głosów i nieobecnych było 3 radnych”. 

 

    Radny Pan Piotr Wątor potwierdził swoją obecność na Sesji Rady Powiatu 

[sprawdzenie kworum: 13 obecnych radnych, przy nieobecnych 2 radnych] 
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Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Leskiego Pan Ryszard Owsianik – wita radnego Pana 

Piotra Wątora, który zgłosił swoją obecność na sesji, a następnie przedstawia treść projektu 

uchwały i przechodzi do głosowania. 

 Głosowano w sprawie: 

Zmieniająca uchwałę Nr XXX.173.2021 Rady Powiatu Leskiego z dnia 1 października 2021 r. w 

sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania terminu spłaty 

oraz rozkładania na raty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny 

przypadających powiatowi Leskiemu i jego jednostkom podległym, określenia warunków 

dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc 

publiczną oraz wskazania organu do tego uprawnionego 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Dariusz Prajzner, Franciszek Krajewski, Wiesław Kuzio, Magdalena Mazurkiewicz, Barbara 

Mazan, Lucyna Otta, Ryszard Owsianik, Jakub Paleczny, Krzysztof Pecka, Wojciech Stelmach, 

Magdalena Wierzbicka, Wojciech Orłowski, Piotr Wątor 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Barbara Jankiewicz, Rafał Jasiński 

Uchwała została podjęta większością głosów 

 



 

10 
 

2) w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wykraczającego poza rok budżetowy 2025 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Leskiego Pan Ryszard Owsianik – przechodzi do drugiego 

projektu uchwały, a następnie prosi Panią Skarbnik o przedstawienie uchwały. 

Skarbnik Powiatu Leskiego Pani Anna Sawa – przedstawia treść projektu uchwały w sprawie 

zaciągnięcia zobowiązania wykraczającego poza rok budżetowy 2025. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Leskiego Pan Ryszard Owsianik – prosi o opinię Komisji 

Stałych oraz otwiera dyskusję na proponowanym projektem uchwały. 

Radna Pani Magdalena Wierzbicka -” Głosów za było 7, nikt nie wstrzymał się od głosu, 

przeciw też było 0 i nieobecnych było 3 radnych”. 

Głosowano w sprawie: 

W sprawie zaciągnięcia zobowiązania wykraczającego poza rok budżetowy 2025 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Dariusz Prajzner, Franciszek Krajewski, Wiesław Kuzio, Magdalena Mazurkiewicz, Barbara 

Mazan, Lucyna Otta, Ryszard Owsianik, Jakub Paleczny, Krzysztof Pecka, Wojciech Stelmach, 

Magdalena Wierzbicka, Wojciech Orłowski, Piotr Wątor 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Barbara Jankiewicz, Rafał Jasiński 
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Uchwała została podjęta większością głosów 

 

Czas rozpoczęcia punktu: 00:27:01 

3) w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wykraczającego poza rok budżetowy 2025 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Leskiego Pan Ryszard Owsianik –, Przechodzimy do 

kolejnego punktu projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wykraczającego poza 

rok budżetowy 2025. Bardzo proszę Panią Skarbnik o przedstawienie projektu uchwały”. 

Skarbnik Powiatu Leskiego Pani Anna Sawa – przedstawia treść projektu uchwały w sprawie 

zaciągnięcia zobowiązania wykraczającego poza rok budżetowy 2025. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Leskiego Pan Ryszard Owsianik – prosi o opinię Komisji 

Stałych oraz otwiera dyskusję na proponowanym projektem uchwały. 

Radna Pani Magdalena Wierzbicka -” Głosów za było 6, nikt nie wstrzymał się od głosu, 

przeciw też było zero i nieobecnych było 4 radnych”. 

Głosowano w sprawie: 

W sprawie zaciągnięcia zobowiązania wykraczającego poza rok budżetowy 2025 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Dariusz Prajzner, Franciszek Krajewski, Wiesław Kuzio, Magdalena Mazurkiewicz, Barbara 

Mazan, Lucyna Otta, Ryszard Owsianik, Jakub Paleczny, Krzysztof Pecka, Wojciech Stelmach, 

Magdalena Wierzbicka, Wojciech Orłowski, Piotr Wątor 

PRZECIW (0) 
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WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Barbara Jankiewicz, Rafał Jasiński 

Uchwała została podjęta większością głosów 

 

4) zmieniająca uchwałę budżetową Powiatu Leskiego na rok 2025 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Leskiego Pan Ryszard Owsianik – przechodzi do 

kolejnego projektu uchwały, przedstawia jego treść, a następnie prosi Panią Skarbnik o komentarz. 

Skarbnik Powiatu Leskiego Pani Anna Sawa – przedstawia treść projektu uchwały: zmieniająca 

uchwałę budżetową Powiatu Leskiego na rok 2025. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Leskiego Pan Ryszard Owsianik – prosi o opinię Komisji 

Stałych oraz otwiera dyskusję nad proponowanym projektem uchwały. 

Radna Pani Magdalena Wierzbicka -” Głosów za było 7, nikt nie wstrzymał się od głosu, 

przeciw też było 0 i nieobecnych było 3 radnych”. 

Głosowano w sprawie: 

Zmieniająca uchwałę budżetową Powiatu Leskiego na rok 2025 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 
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Dariusz Prajzner, Franciszek Krajewski, Wiesław Kuzio, Magdalena Mazurkiewicz, Barbara 

Mazan, Lucyna Otta, Ryszard Owsianik, Jakub Paleczny, Krzysztof Pecka, Wojciech Stelmach, 

Magdalena Wierzbicka, Wojciech Orłowski, Piotr Wątor 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Barbara Jankiewicz, Rafał Jasiński 

Uchwała została podjęta większością głosów 

 

5) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Leskiego na lata 2025–2030 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Leskiego Pan Ryszard Owsianik –, Przechodzimy do 

piątego projektu uchwały. Rozumiem, że ta uchwała jest konsekwencją zmian w budżecie w 

związku z tym nie będę Panią Skarbnik już pytał o komentarz do tej uchwały tylko poproszę 

Komisje o opiniowanie”. 

Radna Pani Magdalena Wierzbicka -” Głosów za było 8, nikt nie wstrzymał się od głosu, 

przeciw też było 0 i nieobecnych było 2 radnych”. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Leskiego Pan Ryszard Owsianik – przedstawia treść 

projektu uchwały, a następnie przechodzi do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

W sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Leskiego na lata 2025–2030 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
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Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Dariusz Prajzner, Franciszek Krajewski, Wiesław Kuzio, Magdalena Mazurkiewicz, Barbara 

Mazan, Lucyna Otta, Ryszard Owsianik, Jakub Paleczny, Krzysztof Pecka, Wojciech Stelmach, 

Magdalena Wierzbicka, Wojciech Orłowski, Piotr Wątor 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Barbara Jankiewicz, Rafał Jasiński 

Uchwała została podjęta większością głosów 

 

7) zmieniająca uchwałę Nr XV.101.2025 Z dnia 28 marca 2025 r. w sprawie podziału 

środków finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 

2025 r. w Powiecie Leskim 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Leskiego Pan Ryszard Owsianik –, Przechodzimy do 

kolejnego projektu uchwały. Chciałbym oddać głos Dyrektorowi Panu Łukaszowi 

Szybowskiemu”. 

Dyrektor PCPR Pan Łukasz Szybowski -” Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo, wysoka 

Rado - uchwała dotycząca podziału środków PFRON z 28 marca 2025 roku wymaga zmiany, 

ponieważ Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (pismem z dnia 10 

października 2025) zwiększył w planie finansowym środki przydzielone dla powiatu leskiego o 

kwotę 66 887 zł. Ponadto należy dokonać przesunięć w ramach już posiadanych środków pomiędzy 
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zadaniami i wykorzystać środki w kwocie 4700 zł o te, które pozostały niewykorzystane na 

zadaniach z rehabilitacji zawodowej”. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Leskiego Pan Ryszard Owsianik – otwiera dyskusję nad 

proponowanym projektem uchwały a następnie prosi o opinię Komisji Stałych. 

Radna Pani Magdalena Wierzbicka -” Głosów za było 8, nikt nie wstrzymał się od głosu, 

przeciw też było 0 głosów i nieobecnych było 2 radnych”. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Leskiego Pan Ryszard Owsianik – przedstawia treść 

projektu uchwały, a następnie przechodzi do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

Zmieniająca uchwałę Nr XV.101.2025 Z dnia 28 marca 2025 r. w sprawie podziału środków 

finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2025 r. w 

Powiecie Leskim 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Dariusz Prajzner, Franciszek Krajewski, Wiesław Kuzio, Magdalena Mazurkiewicz, Barbara 

Mazan, Lucyna Otta, Ryszard Owsianik, Jakub Paleczny, Krzysztof Pecka, Wojciech Stelmach, 

Magdalena Wierzbicka, Wojciech Orłowski, Piotr Wątor 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 
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Barbara Jankiewicz, Rafał Jasiński 

Uchwała została podjęta większością głosów 

 

Czas rozpoczęcia punktu: 00:49:10 

8) w sprawie ustalenia regulaminu przyznawania stypendiów i nagród w ramach 

lokalnego programu wspierania edukacji uzdolnionej młodzieży, pobierającej naukę w 

szkołach ponadpodstawowych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Leski 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Leskiego Pan Ryszard Owsianik – przechodzi do 

kolejnego projektu uchwały oraz Prosi Panią Teresę Lisowską o komentarz do uchwały. 

Pani Teresa Lisowska -” Panie Przewodniczący, wysoka Rado, Szanowni Państwo, przedłożony 

projekt uchwały stanowi realizację lokalnego programu wspierania uzdolnionej młodzieży 

pobierającej naukę na terenie powiatu leskiego. Uchwała przyjmująca ten lokalny program została 

podjęta w dniu 17 lipca bieżącego roku. Celem niniejszej uchwały jest ustalenie regulaminu 

określającego szczegółowe zasady, tryb i warunki udzielania pomocy uzdolnionej młodzieży 

uczęszczającej do szkół ponadpodstawowych, dla których organem prowadzącym jest powiat 

leski. W regulaminie przewidziane są dwie formy wsparcia dla młodzieży: są to stypendia w 

wysokości 200 zł miesięcznie i przyznawane są one uczniom spełniającym kryteria ocen, średnia 

ocen i osiągnięcia lub średnia ocen i osiągnięcia w olimpiadach i konkursach i drugą formą 

wsparcia są nagrody pieniężne (jednorazowo 500 zł). Te nagrody przyznawane byłyby 

absolwentom szkół i byłyby to 3 osoby z każdej szkoły z najwyższą średnią ocen z całego cyklu 

kształcenia. Regulamin precyzuje również warunki, jakie musi spełniać kandydat do otrzymania 

wsparcia, katalog osób uprawnionych do składania wniosków, terminy składania tych wniosków i 

wzory formularzy wniosków o przyznanie stypendium lub nagrody. Przyjęcie tej uchwały jest 

zasadne i celowe, ponieważ stanowi wdrożenie postanowień Lokalnego Programu Wsparcia 

Uzdolnionej Młodzieży oraz narzędzie motywacyjne dla młodych ludzi do dalszego rozwoju”. 
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Radna Pani Magdalena Wierzbicka -” Odnośnie informacji, które od Pani otrzymaliśmy 

chciałabym tylko dopytać Pani Skarbnik, jaka jest mniej więcej ogólna kwota roczna takiego 

dofinansowania?. 

Skarbnik Powiatu Leskiego Pani Anna Sawa -” Szanowni Państwo, planowane jest stypendium 

na poziomie 200 zł na jednego ucznia, ( czyli 20 uczniów razy 12 miesięcy równałoby się blisko 

50 tysięcy zł w skali roku”. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Leskiego Pan Ryszard Owsianik –, Jest to dobra forma 

nagradzania zwłaszcza uczniów zdolnych i tym bardziej jest mi miło o tym wspomnieć, ponieważ 

pozwolę sobie na chwilę dygresji, gdyż to ja byłem tą osobą, która zaproponowała i prosiła 

ówczesną radę o przyznanie szkołom środków na dofinansowywanie uczniów zdolnych. I powiem, 

że potwierdza się to, ponieważ z tego, o czym rozmawiałem z Panią Dyrektor jest klasa w liceum 

w Lesku, której średnia przekracza poziom 4,65. W związku z tym tylko się cieszyć z tego, że ta 

zdolna młodzież chce korzystać z nauki w naszych szkołach średnich”. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Leskiego Pan Ryszard Owsianik – przedstawia treść 

projektu uchwały, a następnie przechodzi do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

W sprawie ustalenia regulaminu przyznawania stypendiów i nagród w ramach lokalnego programu 

wspierania edukacji uzdolnionej młodzieży, pobierającej naukę w szkołach ponadpodstawowych, 

dla których organem prowadzącym jest Powiat Leski 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 
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Dariusz Prajzner, Franciszek Krajewski, Wiesław Kuzio, Magdalena Mazurkiewicz, Barbara 

Mazan, Lucyna Otta, Ryszard Owsianik, Jakub Paleczny, Krzysztof Pecka, Wojciech Stelmach, 

Magdalena Wierzbicka, Wojciech Orłowski, Piotr Wątor 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Barbara Jankiewicz, Rafał Jasiński 

Uchwała została podjęta większością głosów 

 

Czas rozpoczęcia punktu: 00:56:00 

9) w sprawie ustanowienia Odznaki Honorowej Powiatu Leskiego, ustalenia jej wzoru 

oraz zasad i trybu nadawania i noszenia 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Leskiego Pan Ryszard Owsianik –, Kolejnym projektem 

uchwały jest uchwała w sprawie ustanowienia Odznaki Honorowej Powiatu Leskiego, ustalenia jej 

wzoru oraz zasad i trybu nadawania i noszenia. Bardzo proszę Pana Sekretarza o zabranie głosu”. 

Sekretarz Powiatu Leskiego Pan Czesław Gawłowski -” Wysoka Rado, Szanowni Państwo, 

projekt uchwały związany jest z uchwałą, która została podjęta 17 lipca tego roku w sprawie 

ustanowienia herbu powiatu, flagi, banerów, flag stolikowych, sztandaru i pieczęci powiatu.            

W tamtej uchwale odnośnie odznaki (odznaka nie była ustanowiona), ponieważ ustanowienie 

odznaki powiatu musi być zgoda Pana Prezydenta - zgodnie z ustawą o odznaczeniach i 

mundurach. W związku z tym na początku lipca Pan Starosta wystąpił do Pana Prezydenta o 

wyrażenie zgody na ustanowienie odznaki powiatu leskiego i regulaminu jej nadawania. Taką 

zgodę otrzymaliśmy w sierpniu w związku z tym już na dzisiejszej sesji projekt uchwały w sprawie 
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odznaki honorowej powiatu leskiego, ustalenie jej wzoru oraz zasad i trybu nadawania i noszenia 

może być podjęty, a więc Zarząd Powiatu skierował projekt uchwały na dzisiejszą sesję”. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Leskiego Pan Ryszard Owsianik – otwiera dyskusję nad 

proponowanym projektem uchwały. 

Sekretarz Powiatu Leskiego Pan Czesław Gawłowski -” Projekt uchwały został zaopiniowany 

na Wspólnym Posiedzeniu Komisji Rady Powiatu z jedną korektą w paragrafie pierwszym 

regulaminu i Państwo mają już w swoich laptopach projekt tego regulaminu i paragrafu pierwszego 

poprawiony i oczywiście w wersji papierowej na biurkach. Przeczytam wersję poprawioną, 

ponieważ Państwo będą podejmować uchwały już z tą poprawką wniesioną przez Wspólne 

Komisje”. Sekretarz Powiatu przedstawia poprawioną wersję projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz –, Bardzo się cieszę, 

że konsekwentnie krok po kroku Zarząd Powiatu, Pan Starosta idą w kierunku określenia pewnych 

symboli dotyczących powiatu leskiego. Jak państwo pamiętacie ustanawialiśmy herb powiatu 

leskiego i herb już widzę działa w naszym obszarze powiatowym. Kolejny krok to sztandar i 

odznaki. Myślę, że jest to bardzo ważne dla mieszkańców powiatu leskiego. My, jako Rada, 

powinniśmy honorować nie tylko dla pamięci naszej, ale też dla przyszłości osób, które w 

szczególny sposób zasługują na takie uhonorowanie. Mamy piękne miejsca, powiat o bardzo 

dużych wartościach historycznych i myślę, że naszym zadaniem jest również dbanie o ten aspekt 

honorowania mieszkańców powiatu leskiego. Także bardzo się cieszę i jak najbardziej jestem za i 

wspieram działania Zarządu Powiatu Leskiego w tym kierunku”. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Leskiego Pan Ryszard Owsianik –, Pani Przewodnicząca 

trudno się nie zgodzić z Pani wypowiedzią i bardzo dziękuję za nią. Myślę, że takie odznaczenia 

budują i pokazują to, że jest jakaś forma podziękowania za zrobienie czegoś, co jest zaszczytem 

dla naszego powiatu - dla naszej małej ojczyzny”. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Leskiego Pan Ryszard Owsianik – odczytuje projekt 

uchwały a następnie prosi o opinię Komisji Stałych. 
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Radna Pani Magdalena Wierzbicka -” Głosów za było 7, 0 głosów wstrzymało się, 0 przeciw i 

nieobecnych było 3 radnych”. 

Głosowano w sprawie: 

W sprawie ustanowienia Odznaki Honorowej Powiatu Leskiego, ustalenia jej wzoru oraz zasad i 

trybu nadawania i noszenia  

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Dariusz Prajzner, Franciszek Krajewski, Wiesław Kuzio, Magdalena Mazurkiewicz, Barbara 

Mazan, Lucyna Otta, Ryszard Owsianik, Jakub Paleczny, Krzysztof Pecka, Wojciech Stelmach, 

Magdalena Wierzbicka, Wojciech Orłowski, Piotr Wątor 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Barbara Jankiewicz, Rafał Jasiński 

Uchwała została podjęta większością głosów 

 

Czas rozpoczęcia punktu: 01:05:55 

10) w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Powiatu Leskiego z organizacjami 

pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 

rok 2026 



 

21 
 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Leskiego Pan Ryszard Owsianik – przechodzi do 

ostatniego projektu uchwały, a następnie prosi o komentarz Sekretarza Powiatu Leskiego. 

Sekretarz Powiatu Leskiego Pan Czesław Gawłowski – przedstawia projekt uchwały. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Leskiego Pan Ryszard Owsianik – otwiera dyskusję nad 

proponowanym projektem uchwały, a następnie prosi o opinię Komisje. 

Radna Pani Magdalena Wierzbicka -” Na dzisiejszym na Wspólnym Posiedzeniu Komisji radni 

głosowali nad projektem przedmiotowej uchwały. Głosów za było 8, 0 wstrzymało się od głosu, 0 

przeciw i nieobecnych było 2 radnych”. 

 

Głosowano w sprawie: 

W sprawie uchwalenia „Programu współpracy Powiatu Leskiego z organizacjami pozarządowymi 

oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2026” 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Dariusz Prajzner, Franciszek Krajewski, Wiesław Kuzio, Magdalena Mazurkiewicz, Barbara 

Mazan, Lucyna Otta, Ryszard Owsianik, Jakub Paleczny, Krzysztof Pecka, Wojciech Stelmach, 

Magdalena Wierzbicka, Wojciech Orłowski, Piotr Wątor 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 
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Barbara Jankiewicz, Rafał Jasiński 

Uchwała została podjęta większością głosów 

 

Czas rozpoczęcia punktu: 01:11:10 

5. Sprawozdanie Przewodniczącego Zarządu z działalności Zarządu w okresie 

między sesjami oraz sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Powiatu. 

Starosta Powiatu Leskiego Pan Wojciech Stelmach – przedstawił sprawozdanie z działalności 

Zarządu Powiatu Leskiego oraz z wykonania uchwał Rady Powiatu w okresie od 06.09.2025 R. do 

24.10.2025 R.. Poinformował, że w tym czasie odbyły się 3 posiedzenia Zarządu oraz przedstawił 

najważniejsze wydarzenia, w których udział brali członkowie Zarządu Powiatu Leskiego. 

 

Czas rozpoczęcia punktu: 01:35:10 

6. Sprawy różne, w tym: postulaty, interpelacje i zapytania radnych, wolne wnioski 

i oświadczenia radnych. 

Dyrektor SP ZOZ w Lesku Pani Małgorzata Bryndza – przedstawiła aktualną sytuację szpitala 

w Lesku. 

Radna Pani Magdalena Wierzbicka – przedstawiła wnioski, które zostały złożone na Sesji: 

wniosek złożony przez Pana Krzysztofa Peckę, przez Panią Magdalenę Wierzbicką oraz przez Pana 

Ryszarda Owsianika. 

Radny Pan Krzysztof Pecka – zabrał głos w sprawie złożonych wniosków. 

Sekretarz Powiatu Leskiego Pan Czesław Gawłowski – zabrał głos w sprawie złożonego 

wniosku przez Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Leskiego Pana Ryszard Owsianika. 

Radny Pan Franciszek Krajewski – zabiera głos w sprawie drogi w Cisowcu zwracając się do 

Starosty Powiatu Leskiego, który następnie udzielił mu odpowiedzi. 
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Czas rozpoczęcia punktu: 02:02:53 

8.Zakończenie sesji. 

Przewodniczący Rady Powiatu Leskiego Pan Ryszard Owsianik w związku z wyczerpaniem 

przyjętego porządku obrad dokonał zamknięcia XXV Sesji Zwyczajnej Rady Powiatu Leskiego.  

Na tym protokół zakończono. 

 

 

Protokołowała: Paulina Wątor-Śliwa 

                                                                                             Przewodnicząca 

         Rady Powiatu Leskiego 


